

以艺术形式弘扬社会主义核心价值观 我市举办“卫水情”主题文艺演出

本报讯(记者 陈曙光)8月6日,由文旅局、市群艺馆联合主办的“卫水情”社会主义核心价值观主题文艺演出在市群艺馆演出厅精彩上演。本次演出通过多种艺术形式生动诠释社会主义核心价值观,为市民献上了一场兼具思想性与艺术性的文化盛宴。

演出以培育和弘扬社会主义核心价值观为主线,汇集了歌曲、舞蹈、朗诵、戏曲等丰富多彩的表演形式。演员们用深情的歌声和优美的舞姿,生动展现了社会主义核心价值观的深刻内涵,表达了对祖国的热爱和对美好生活的向往。现场掌声不断,气氛热烈。

市群艺馆相关负责人表示,此次活动是推进社会主义核心价值观宣传教育的重要举措。下一步,市群艺馆将持续创新文化活动形式,让社会主义核心价值观通过艺术载体深入基层、融入生活,为我市精神文明建设注入新的活力。

获嘉县太山镇辛章村 家庭手工作坊 照亮致富路

本报讯(记者 张世彬)8月3日,走进获嘉县太山镇辛章村村民李志刚、刘新岭老两口的小院里,一片忙碌景象。李志刚正熟练地裁切和装框,妻子刘新岭则在专注地拧紧支架螺丝,儿媳妇李雪的双手在彩色塑纸、亚克力板间灵活穿梭,一件件精美的家居挂饰逐渐成型。这温馨而有序的分工协作背后,是一个家庭在逆境中凭借勤劳和智慧开辟致富路的感人故事。

几年前,一场车祸打破了这个家庭的平静。李志刚和刘新岭老两口腿部严重受伤,落下跛脚毛病,被评定为肢体残疾四级。生活的重担一下子压到了儿子和儿媳的肩上。为照顾行动不便的公婆,儿媳李雪放弃外出务工的机会,决定在家附近寻找出路。她主动到附近手工制作家居挂饰工厂拜师学艺,从零开始,潜心学习打印图案、过塑保护、精确裁切、艺术装框等全套手工制作流程。

学成后,在家人的支持下,李雪将自家堂屋改造成家庭手工作坊。婆婆刘新岭说:“我们虽腿脚不便,但上肢灵活,主动参与力所能及的工序。婆婆刘新岭说:“我们手还能动,帮小雪分担点,也是帮这个家。”打印、过塑、裁条、装框……一道道工序在这小小的“庭院工厂”里有序流转,每一件成品都凝聚着一家人的汗水、亲情和对美好生活的期盼。

创业伊始,李雪就积极布局线上、线下销售渠道,一面承接附近工厂订单,一面在电商平台开拓市场。即便在行业淡季,庭院手工作坊每月也能有5000元左右的收入。李雪笑着说:“淡季有这些就很知足,旺季来了小院里更热闹。”

随着订单量稳步增长,李雪心中有了一个既能扩大生产又能惠及乡邻的计划。她打算在旺季时请村里老人和暂时没工作的妇女加工半成品,按件付酬,让大家足不出户就能挣钱。辛章村党支部书记张克学对李雪的规划十分认同,他表示,这个小院子为村里弱劳动力蹚出了增收的新路子。

记者手记

几尺庭院,十指春风。这里不仅生产着精美的家居饰品,更传递着残障家庭的顽强生命力与庭院经济的巨大潜力,以及乡村的温情与互助。在乡村振兴的道路上,这个自强不息的家庭用勤劳的双手编织着美好未来。我们相信这份内生力量终将汇聚成带动全村、惠及弱劳动力的强大动能,铺就充满温度的共同富裕之路。

负荣坤:从电焊工到新农人 让无花果变致富果

□记者 刘志松 通讯员 高慧芳

“现在正是采摘旺季,一天一摘,不敢耽误。”夏日的清晨,辉县市赵固镇负荣坤无花果农场负责人负荣坤一边忙着采摘一边说。

这片生机勃勃的果园,承载着负荣坤和妻子秦梦芊这对返乡创业夫妻的梦想与汗水,见证了他们从城市务工者到乡村种植能手的蜕变。

今年36岁的负荣坤,是辉县市赵固镇东耿村人,曾是一名在城市打拼的电焊工。常年的户外作业和高强度的劳动,让他渐渐萌生了回家乡的想法。“总觉得在外漂泊不是长久之计,心里一直惦记着家。”负荣坤说。2019年,他下定决心,告别了城市的钢筋水泥,回到了家乡,与妻子一起开启了他们的创业之路。

“为啥选择种无花果?”面对这个问题,负荣坤打开了话匣子。

为了找到适合家乡土壤和气候的无花果品种,负荣坤先后到山东济宁、新疆喀什等地考察学习。在山东济宁,他走访了多个无花果种植基地,向当地的种植户请教种植技术,了解品种特性;在新疆喀什,他顶着烈日,深入田间地头,观察不同品种无花果的生长状况。“那段时间,每天不是在赶路,就是在田间学习。虽然累,但心里很充实。”负荣坤说,经过不懈努力,他终于引进了适合当地种植的无花果品种。

2019年3月,负荣坤和妻子的4亩无花果种植园正式扎根东耿村。

创业初期的艰难远超想象。无花果种植投资大,从购买苗木、建设灌溉设施到日常的施肥管理,每一项都需要资金投入,加上人工成本高昂,这让本就资金紧张的小两口压力倍增。为了节省开支,夫妻二人决定不雇人,所有的农活都自己扛。

每天天刚蒙蒙亮,他们就来到果园,除草、施肥、修叶、采摘,忙得脚不沾



负荣坤和妻子秦梦芊在自家的果园里

地。夏天,烈日炎炎,汗水湿透了他们的衣服,皮肤被晒得黝黑;冬天,寒风刺骨,他们依然坚持在果园里进行冬季管理。

“累吗?肯定累。”秦梦芊一边摘果一边笑着说,“但看着小树苗慢慢结果,青果子一天天变紫,就觉得这日子有盼头。”

功夫不负有心人。凭借着吃苦耐劳的韧劲和精细化的管理,他们培育的无花果果实个大饱满、口感清甜,很快赢得了客户认可。目前,他们的无花果主要销售到新乡市以及辉县市、获嘉县等周边城区。靠着良好的口碑,越来越多的人知道了东耿村的无花果。为了让更多人尝到这份清甜,他们还主动拓展销售渠道,开通了线上宣传和直播带货。

2021年,他们把果园扩种到6亩。规模大了,管理得更得上。负荣坤和秦梦芊通过“线上+线下”相结合的方

式,不断努力学习无花果管理技术。就这样,在一次次学习、实践和调整中,他们的管理技术越来越成熟,果子品质越来越好、产量也越来越高。

如今,虽然果园收入可观,日子也越过越好,但负荣坤和秦梦芊前行的脚步没有停下:“下一步想建暖棚,让无花果冬天也能结果,错开上市高峰,获得更好的经济效益。”

从城市电焊工到“无花果达人”,负荣坤用双手在土地上写下了属于自己的创业故事。他的成功,不仅让自己的生活变得更加富裕,也为家乡的乡村振兴注入了新的活力。负荣坤和妻子用实际行动证明,只要有梦想、肯付出,在乡村这片广阔的天地里,同样能收获累累硕果。相信在未来,负荣坤和秦梦芊的无花果种植事业会越来越好,他们的故事也将激励更多的年轻人回到农村,共同描绘乡村振兴的美好画卷。

获嘉县不动产登记和交易中心 “周末不打烊” 服务更贴心

本报讯(记者 李蕊 通讯员 董广)8月6日,记者了解到,获嘉县不动产登记和交易中心利用周末时间,为辖区企业重点项目加班办理不动产首次登记,成功办理不动产权证书1本、电子证书10本。该中心的暖心举措,既保障了项目进度,又确保了登记精度,得到企业方好评。

据了解,该中心针对企业反映的“工作日抽不开身”、“项目进度紧张需加急办证”等问题,将服务时间从工作日向周末、节假日延伸,安排专人值班,并通过微信公众号提前公示服务时间和预约方式,确保企业随时申办业务,切实实现“时间灵活选,服务不间断”。针对重点招商引资项目、民生工程及因特殊原因

急需办证企业,该中心开通了“绿色通道”,安排业务骨干“一对一”对接,提前介入指导材料准备,优先受理、加急审核。同时,该中心将“周末不打烊”全程预约服务作为优化营商环境和服务企业发展的重要举措,今年以来已累计为企业提供延时服务、预约服务15次,解决问题34件。

